

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	80 f.	1 óra	1 K —.
1 évre	1 K 80 —.	3 évre	3 —.
1 évre	3 — 60 —.	6 évre	6 —.
1 évre	7 — 20 —.	12 évre	12 —.

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Székes szárok kizárók: a dohányfőzésekben.

ROVÁS.

(c) Október 30-án össze kell hívni a képviselőházat, hogy a magyar delegációnak ideje kihirdetessék. Lukács államfőbéli először az ő házi bölcsessége szerint a hivatalos lappal akarta ezt elintézni, nem pedig a képviselőházzal. Néha azonban gondolkozni is szokott. A mostani eset az ő néhai közé tartozik. Lemond a hivatalos lapról, már nem az előfizetéséről, mert hisz ingyen kapja, hanem elhatározza, hogy mégis országgyűlésen királyi kéziratral fogja magas elhatározását a jobbágyaival közölni. Így legalább megmutathatja, hogy bátor ember. Össze meri hívni a képviselőházat.

— Nem bátorság ez, gyávaság.

Könnyű akkor fesselegni, mikor tudja, hogy elől hátul, alul felül körülveszik, védeni fogják az egyenruhás polgártársaink, akik miatt nekünk annyit tő a fejünk s ürről a zsebünk.

— A szándék meg csak arra jó, hogy bosszantson bennünket. Ingerelje az ellenfelet. Ezt nem jó a végtelékig vinni, ebből nagyobb bajok származhatnak! Vagy már igazán nem akarnak hallani se Istenről, sem emberről?

Reggel már azzal kinozzák az embert, hogy mint áll a háboru. Délben folytatás, este befejezés. Másnap folytatás. Bosszantó egy kérdés. A legbosszantóbb pedig az, hogy nem lehet feleletet adni. A lapok naponként circa 1000-2000 sort írnak róla s ebből a sok betűből sem lehet megtudni az igazat.

A hírek első fele legyöz minden törököt, elveszi az összes ágyuit, több ezer foglyot csinál, a Montenegrót legyőzhetetlennek mondja, meg-

nyeret vele legalább is 5 és fél csatát. Mikor pedig a hírek második felét olvasod, azt találod, hogy ugyanazt mondják, csak fordítva. Szóval ott vagy, ahol a mádi polgártárs. Nem tudsz semmi biztosat. No majd a végén megtudjuk, hogy ki nyers ki lesz a vesztes. Szépen tudod meg. Akkor is csak annyit tudsz, mint most. Mindegyik nyers és veszít. Csak abban leszünk biztosak, hogy befejeződött.

Illetve nem egészen jól beszéltek. Már máris tudjuk, ki nyers, ki lesz a győztes. Se balkán, sem török, semmiféle nációnem nyers, hanem nyers a világ pénz csoportja a Rothschild-ház. Ő finanszírozza a költségeket. Ő fogja tehát a kövér nyereséget is zsebre tenni. A balkánnak is, töröknek is kevesebb lesz az embere, sok lesz a nyomorékja, sok lesz a nyomorúsága, kevés lesz a pénze, sok lesz az adóssága, amelyért nem fogják győzni izzadni a kamatot. És Rothschildék mosolygának vala. Ugy kell neked magasabb diplomácia! Csak azután a te bőrdótot nyuznák érte, ne a szegény emberét.

Az állam határozottan rossz indulattal van a tanítóság iránt. Nem siet ennek a nagy fontosságú osztálynak a felségítésére. Nem ad neki megfelelő munkabért. Csak folytonosan a jóindulatáról biztatja őket, végnélküli türelmet kér, mert hát neki arra egyenlő-e nincsen pénze. Az állam az egész ország tanítóságának részéről tudomásul veheti, hogy az ilyen jó indulatból már jól lakott, a gyomrát is elrontotta tőle, nem kér hát belőle. En csak ammondó vagyok, hogyha az ország telfordulásával is, de a hadseregre kell pénzünknek lenni, ha nekünk ki kell bírunk sok száz millió hadiköltséget, kérem szépen a tanítóságnak 10 millió többletet

is kibírjuk. Vagy ha tényleg nincsen pénz, hát akkor ne legyen semmire.

De hát nem erről van itt szó. Jó akarat kell ide; belátás. Ez hiányzik! Ez a baj!

Arra azonban mégis van az államnak pénze, hogy a kormány millió számra irasson és nyomasson röpiratot, amellyel az életét gondolja alátámasgatni. Egy-egy címre nem kevesebb 10—20000 példány érkezik. Népies nyelven akarja Lukácsot fehérre meszelni. Természetesen nem sikerül, mert a meszelésen nagyon átüt a sok régi és vastag piszok. No meg a népiesség sem sikerül, mert bugrisstilusra megy át. Viccujság helyett azonban mindenkinek melegen ajánlom. Ilyen a magyar politikának eszköze. Büszkélkedhetünk vele.

Érdekes kimutatás.

M—g.

Nagyida, Siklós, Szikszó, Léva, Beregszász, Orosháza, Battonya, Csikszerecs, Gyergyószentmiklós, Szegvár, Szalánta, Tápé, Rácalmás, Eál, Kövi, Pátnok, Téth, Zámoly, Hajdunánás, Hajduszabolcs, Hajdúböszörmény, Nádudvar, Kápolna, Nagyfüged, Poroszló, Karcag, Mezőtur, Szolnok, Abony, Alsódabas, Dunakecél, Dunapataj, Dunavecse, Fűtőszállás, Gödöllő, Monor, Ráckeve, Lengyeltóti, Vác, Csurgó, Marcali, Nagyatád, Szigetvár, Szill, Csorna, Eszterháza, Lövő, Kismarton, Nagykálló, Nyírbogdány, Tisza, Iólk, Fehérgyarmat, Nagybánya, Nagykároly, Szilágyosmlyó, Tasnád, Szaks, Szegzárd, Torda, Kiscell, Körmen, Köszeg, Sárvár, Veszprém, Nagykanizsa, Zalaszentgrót, Zalaegerszeg, Mád, Debrecen, Hódmezővásárhely, Miskolc, Pécs, Szeged, Székesfehérvár, Kecskemét, Czegléd, Nagykőrös, Fegyverhaza, Zenta.

Akinek ideje van rá, ne sajnálja a fáradságot, vegye elő Magyarország nemzeti ségi térképét s jelölje meg rajta ezeket a helyeket — mondjuk — piros ceruzával.

Ezeknek a kerületeknek és

városoknak a képviselőit hurcoltatták ki a magyar képviselőházból rendőrökkel gróf Tisza István.

S ne sajnálja — érdemes a fáradságra — megjelölni azokat a helyeket is, amelyeknek képviselői ezt az erőszakot a maguk „többségi” szavával elfogadták s helyeselték. Ime:

Alvincz, Nagyenyed, Borosjenő, Pécska, Radna, Ujszentanna, Alsókubin, Apatin, Bácsalmás, Óbecse, Tittel, Újverebasz, Beszterce, Naszód, Balényes, Cséke, Eled, Szászhermány, Vidombák, Fogaras, Ipoly-ság, Korpona, Szalka, Dobra, Hát-szeg, Körösbánya, Szászváros, Vajdahunyad, Bánfflyhunyd, Gyulu, Kolozs, Teke, Facset, Karánsebes, Lugos, Nagyzorlicz, Németbógsin, Oravicza, Szászka, Liptószentmiklós, Rózsahagy, Huszt, Máramarossziget, Ökörmező, Sugateg, Tecső, Visó, Köhalom, Medgyes, Segesvár, Szentagóta, Fülel, Lósoncz, Nagyzsicsény, Nógrád, Szirák, Galgóc, Nagytapolcsány, Nyitra, Szakocza, Szenicz, Vágúj, hely, Veréb, Bazlu, Nagyszombat, Bártfa, Eperjes, Girált, Héthárs, Kisszeben, Zboró, Aranyosmegyes, Csenger, Kraszó Nagysomkut, Nagydiznőd, Bzászsebes, Ujegyház, Gőlniczbánya, Igló, Késmárk, Lőcs, Szepesszombat, Zilah, Dész, Magyarlápós, Nagykikló, Nagyilonka, Csákova, Fehértemplom, Kisbecskerek, Lippa, Moravicza, Orczyfalva, Rékás, Végvár, Ujarad, Felvincz, Marosludas, Bégaszentgyörgy, Nagykomló, Nagyszentmiklós, Pancsova, Párdány, Törökbecse, Törökkanizsa, Ozora, Zichyfalva, Zombolya, Csacza, Illava, Nagybitte, Trencsén, Várna, Vágbeszterce, Stubnya, Szucsán, Vágberezna, Breznóbánya, Sziliács, Zolyom, Pozsony, Selmeczbánya, Sopron, Szabadka, Arad, Baja, Kassa, Kolozsvár, Temesvár, Ujvidék, Versecz, Zombor.

Tessék ezeket a helyeket megjelölni — mondjuk — fekete ceruzával. Kész a haditérkép. Látható rajta, hogy hol laknak a magyarok, az oláhok, tótok, rácok, szászok, ruthének. S látható, hogy mely részeknek a képviselői hozták be a rendőri erőszakot, s melyeknek a képviselőit hurcoltatták ki. Ugy képzeltetjük, mintha azok a helyek harcban állanának ezekkel a helyekkel.

S ha így ránézünk arra, a térképre, megdöbbenő, verítázító látvány mered élénk. Ti.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZRÉLTY: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLGSO SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

száék támadása az ellenzék ellen ezen a térképen egészen úgy fest, mintha Magyarország összes nemzetiségei háborút viselnének a magyarság ellen. Mintha azok a területek, amelyek a tótok, oláhok, szászok, rácok, rutének laknak, harcban állanának a magyarság lakta területekkel. Mintha feltámadnának 1848 rémségei, mikor gonosz kezek az ország minden nemzetiségét irtó küzdelemre lázították a magyar nép ellen.

És ha elképzeljük a térképre tekintve, hogy ezeknek a helyeknek a képviselői hurcoltaták ki az országból amazoknak a részeknek a képviselőit, egészen olyan a kép, mintha mozdult volna az ország szélein elhelyezkedett nemzetiséggyűrű s kiszorította volna az országból a középső részek szinmagyarságát.

Ez az igazi képe Tisza rémtettének.

Betörés a vajtai szövetkezetben.

Elvitték a kasszát.

Még e hó 14-én virradóra a vajtai szövetkezetben betörés történt. A tettesek elvitték a kézikasszát. A szövetkezet vezetősége jelentést tett a csendőrnél és a kellemetlen esetet a nyomozás érdekében titokban tartották. Az ügyes taktikának meg is lett az eredménye.

Mindenki meg volt arról győződve, hogy a betörést a bolt alkalmazottai nem követték el, de mivel semmi jelet, törést nem hagyott maga után a betörő, csendben kellett várni az első nyom megtalálásáig. S ez nem késett soká. Egy hétre a lopás után megjött. A pénztáros vallomása alapján 46 korona és körülbelül 51 drb. 1 filléres volt a kézi kasszában, amelyet nem tettek be a Wertheim szekrénybe. A fillérek lesznek az árulók, mondogatták egymásnak az emberek. És igazuk is lett. Molnár Imre vajtai legény feltűnő módon költséget folytató hó 20. Sarlay János vendéglőjében, ami megfigyelésre adott okot.

Leültek kártyázni, amely idő nagyon is meghozta a kellő eredményt. A bankba mindég fillérral fizetett a koronák után, amit az élelmes partnerek Suller József és D. Kovács István 2 filléresre beváltogattak. A játék után megtörtént a főljelentés. A vizsgálat megindult, Molnár nem tudja igazolni magát. Az egyik szavában 4 fillér-

rel, majd 8 fillérel tilt le kártyázni. A tények ellenben azt mondják, hogy a főitvezett partnerek 15 kor. és 21 fillért nyertek el tőle. Az eljárást folytatják ellene.

A VERADÓRA.

Annyit fizetünk az armádiáért, hogy ma holnap már nem lesz mit őriznie a hadseregnek. Olyanok vagyunk, mint az a bolond gazda, akinek többé került a kerítése, mint a háza.

Az 1904. évben 391 millió korona rendkívüli hitel szavazott meg a delegáció a tüzérség új fölzerelésére. Ezután következett az annexió költsége 350 millió erejéig. Az 1910. évben történt a Schönauich—Héderváry — Aehrenthal — Bienert-féle megállapodás, amely a hadseregbe nézve 100 millió egyszéri kiadást és 100 millió rendes emelkedést helyezett kilátásba, 5 évre fölosztva 1915-ig, vagyis ez újabb 600 millió a hadtengerészeti szaporítására és Dreadnoughtok építésére pedig 312 millió koronát, szintén 5 évre szabott részletekben. Most azonban előállott a hadügyminisiter s követelt 125 millió új hitelt (három évre) a hadseregnek s 40 milliót a hadtengerészeti céljára, a mit a delegáció megszavazott.

Tessék ezt összeadni s hozzávenni még tovább 125 milliót, a mit a hadügyminisiter (három év utánra) bejelentett a hadsereg számára, továbbá azokat a száz milliókat, a melyekről Montecencoli beszélt az osztrák delegációkban s a melyek 1914. után négy új Dreadnought építésére kellene. Tessék hozzászámítani ehhez azokat a költségeket, a melyeket ezek a fejlesztések a rendes évi szükséglet szaporításában vonnak maguk után, tessék kiszámítani a fölemelt ujonclétszám ellátásának fokozott szükségletét és végül tessék kiszámítani, hogy a fölemelt kvóta mellett mindezek a katonai kiadások és költségek mennyire terhelik Magyarországot. Oly summa jön ki, melytől meg kell borzadnunk.

Sommire sincs pénz, a mire kellene. Az állam és a kormány nem teljesíti polgáraival szemben a legelőbb kötelezettségeit. A nemzeti termelést nem fokozzuk. A nemzeti munkát nem oltalmazzuk. A kisiparos, kisgazda, kiskereskedő s munkás, a szegény hivatalnok elvárzenek ezen terhek sulya alatt. Miért? Azért, hogy nagyhatalom legyen az osztrák-magyar monarchia! Magyarországtól azonban benn és künn megtagadnak minden jogot. Nekünk csak fizetni van jogunk!

Naptár.

Október 26. Szombat.
R. Kath.: Dömötör.
Prot.: Dömöt.
Gör.: Kárp.
Zsidó: Sabbat Vajtere.
Nap kel: 6 ó. 35. nyugszik 4 ó. 6. 51.
Hold kel: 4 ó. 55. nyugszik 6 ó. 52.

Felholtravertek.

Tegnap-éjjel az Olaj-utcában felholtra vertek egy embert. Városunk közbiztonsága miatt könnyen megtörténhetik az ilyesmi. Annyi rendőrünk sincs, hogy a főbb utcákra kerülne egy-egy, az Olaj-utca pedig csak ritkán tekinthet be egy éjjeli őrszem.

Jungbluth József Olaj-utca 46 szám alatti lakos a Galler-féle korcsmából tegnap hajnali 3 órákor tartott hazafelé. Mikor a háza elé ért valamely rejtékből előugrott két ember, megtámadták Jungbluthot és útni kezdték. Mikor egy kövel fejbevágták elájult s az eszméletlenül fekvő embert még háromszor fejbesszurták. Jungbluth Józsefet virradatkor eszméletlen állapotban vértócsában fekvé találták meg háza előtt.

A rendőrség megindította a nyomozást. Az orvítamadással egy felsővárosi nős embert és egy legényt gyanusítanak, akik Jungbluthnak régi haragosai.

NINCS PÉNZ a városi kasszában.

Megfenyegették a végrehajtókat.

Óskoronázó városunk pénztárába nagyon győren gurulnak mostanában az új koronák. Az adóbefizetés annyira gyatra, hogy a pénztár még most is csak függő kölcsönökkel tudja fedezni a kiadásokat. Mi ennek az oka? Már kitalálták a város-házán, sőt a feleletet is megadták e kérdésre. Rosszak a végrehajtók. Ezt nem mi mondjuk, a többségük állapította meg róluk. Tegnap már meg is fenyegették őket ilyenformán:

Ha november közepéig nem mutatnak fel kellő eredményt az adóbehajtások körül, akkor az ő költségükre alkalmaznak kiségitő erőket.

Na még csak éppen ez hiányzik. Szép bizonyítványt állítana ki magáról városunk az ország előtt ha ezt megtenné. Nem folynak be az adók, tehát így szorítanak egyet a présen. Ebben a szegény, fizetéskeptelen világban minden városrészen van egy végrehajtója, akik a nagy szegénység mellett rengeteg munkájuk miatt nem képesek nagyobb fizetésre bírni az embereket. Rajtuk kívül 3 K-val fizetett díjokkal végzetnek önmálló végrehajtói munkát. Így magint nincs mit csodálni. Szaporítsák a rendes fizetéssel díjazott munkaképes végrehajtók számát.

HIREK.

A jó sajtóért. A Katholikus Sajtóegyesület Mórvidéki Helyegyesülete eszméinek terjesztése végett folyó hó 27-én d. u. fél 5 órákor a móri Katholikus Kör Szent Imre-tertmében összejövetelt rendez, melynek tárgyszora: 1. Előnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Dr. Vass József és 4. Dr. Grieger Miklós előadása. 5. Záróbeszéd.

A honvédség köréből. Reichardt József vezérkari őrnagy a székesfehérvári 5. honvédkörület vezérkari főnöke Budapestre helyeztetett át a tájékoztató tiszti tanfolyam tanárává. Helyét Szakál Kálmán vezérkari százados tölti be.

Kitüntetés. Pernecky Jenő ezredes, a 81. honvédség-nyalodandár parancsnokát a III. osztályú vaskorona renddel tüntette ki a király.

Tanügyi hír. A vallás és közoktatásügyi minisiter a református felekezeti főnhatóság alatt álló gyónki algimnázium és csurgói főgimnázium látogatásával és felügyeletével Kárpáti Kelemen székesfehérvári kir. főigazgatót bízza meg.

Pénzhamisító álmérnök. Az újpesti rendőrség letartóztatta Pap József 40 éves budapesti állítólagos mérnököt pénzhamisítás miatt. Az ügyben a székesfehérvári rendőrséget is megeresték aziránt, hogy nem tud-e valamit Pap Józseftről, mert azt állítja, hogy Székesfehérvárott is járt. A rendőrség elküldte az újpesti rendőrségnek Pribicskó Rezső többszörösen büntetett egyén fényképét, aki városunkban magát mérnöknek adta ki és többeket megkárosított. Az újpesti rendőrség tegnap visszaküldte a fényképet azzal, hogy a pénzhamisító Nagy Stricz József Viktor budapesti fényképész.

Művészesték a Magyar Királyban. Szombat és vasárnap előkelő művészek fogják élvezetben részesíteni a fehérvári közönséget. Varjas Antal jön társulatával. Gomhócz Vilma a budapesti nemzeti színház gyermekprimadonnája, aki egy hónapig vendégszerepelt most a Royal orfeumban és nagy sikert ért el Fedák Sári, Küry Klára, Kormai Berta, Patrás Sári és Márkus Emilia utánzataival. Fellép azonkívül Csillag Szerén a legjobb magyar és kuruc dalénekesnő. Vajda Frigyes a Népopera tagja, Dóczy Ella, Patek Adrienne, Faragó Vilmos és Bárdi Biri. A művészesték a legszolidabb családi esték közé tartoznak. Belépő díj átlagosan 2 k. Kezdeteste 9 órákor.

Halálozás. Niedermähr Imréné született Szeidl Gizella f. hó 24-én 37 éves korában meghalt. Temetése szombaton d. u. 3 órákor lesz a Halász-u. 5. sz. gyászházban a Megváltó temetőbe. A jó édesanyját 7 árva fia siratja.

Tanfűzerke. A székesfehérvári kath. legényegyesület október 27-én, Távirda utca 6-ik sz. helyiségben zártkörű táncfűzerkét rendez. Kezdeteste 8 órákor.

Nem lehet az, hogy volna-nak valahol szebb, finomabb, kőszitum szövetek, ruha bárosny és kabát p'üschök, mint a Rudbányai-féle kizárólagos posztó-kereskedésben.

Az Élet c. képes heti folyóirat október 27-iki számában Márki Sándor, a jeles történetíró írja le II. Rákóczi Ferenc rodstói otthonát; Ujhelyi Nándor cikkezik a monarchia külső politikájáról és a balkáni háborúról, Jákó János a magyar tragédiákról. Elbeszéléseket Toma István hosszabb novelláján kívül írtak P. Ábrahám Ernő és G. Miklós Ilona. Verseket találunk Lampérth Gézáról, Kis Menyhértől és Sik Sándortól. Ezer-kívül gazdag illusztrációk és a rendez rovatok, teszik elevénné az Élet legfrissebb számát.

Angol costume-kelmék leg-nagyobb választékban Keresztes Zsigmondnál kaphatók. Ugyanott legdivatosabb angol férfi ruhakelmék.

Akik nem vonulnak be, azok öltöny, nadrág, télikabát szöveteiket, valamint szőrmeiket bé les gallérra, legjobban találják a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben.

Baleset. Horváth József sümegi csendőrőrsvezető, lovascsendőr tegnap a helybeli lovassági lakta-nya kintinjának lépcsőjén elcsúszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy jobb lába eltörtött. Bc-viték a csapatkórházba.

Köszönetnyilvánítás. Felejhtetlen jó nőm, illetve édesanyám elhunytá folytán ezuton mon-dunk köszönetet mindazoknak, kik koszoru küldésével, a temetésen való megjelenésükkel, avagy egyéb módon mély gyászunkban részvét-üknek kifejezést adni szivesek vol-tak. *Knittelhoffer Károly és családja.*

Ragadós száj és körömfájás. Jjesztget ismét a gazdák tavalyi léme, a ragadós száj és körömfá-rás. Csákvár községből ragadós száj- és körömfájás gyanuját jelen-tették a járási m. kir. állatorvosnál, aki azonnal megeljtette a vizsgála-tot. A községtől 5 és fél kilomé-terre fekvő Forna pusztára, Pick testvérek birtokába vitték az állat-orvost. Itt közel 300 darab marha

volt, de itt nem volt semmi baj. A pusztához tartozó Rovákja ma-jorban azonban 62 darab tinó közül 30 drb. már megbetegedett. Az állatorvos is a ragadós száj-és körömfájás gyanuját állapította meg. A beteg állatokat elküldötték. Ezeket a tinókat nem régen hozták Tolna megyéből s a feladaskor áll-ítólag egészségesek voltak. Az állatorvos jelentést küldött az ails-páni hivatalhoz. A szükséges ovó intézkedéseket már meg is tették. De tegyék is ám, nehogy ismét olyan csapás érje a megye gazdáit mint amilyet tavaly kellett elvisel-nök e baj miatt.

Letartóztatott pékegéd. A rendőrség tegnap délelőt letartóz-tatta Tompa István 27 éves pékse-gédet, Mert Budapesten Molnár Ro-záliától, kívül vadházasságban élt 70 K-t ellopott és a pénzzel váro-sunkba szökött. Átadják a buda pesti rendőrségnek.

Tolvaj pincér. Özv. Szakáts Jánosné Alsókirálysor 4 sz. alatti lakosnő feljelentést tett a rendőrsé-gen, hogy a nála albrletben lakó Gömöri Antal pincér a lakásáról 10 koronát ellopott. A tolvaj pin-cér Budapestre szökött. Elfogatása iránt intézkedett a rendőrség.

Kiváló minőségű hentesárak, felvágottak, kolbászok, délutá-nonként meleg füstöltlhusok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

Megbüntetett bérkocsis. A rendőrség tegnap délelőt 10 K pénzbüntetésre ítélte egy bérkocsis-t, mer a lekötött fuvarhoz nem jelent meg pontosn. Jó példa, jemezze meg magának mindenki, az utas ugy, mint a kocsis.

Allatépítésügy. Velencén fellépett a lépene. Nagylángon is-mét tekonykór gyanuját sejtik egy lovon.

ALBA mozgófényképszin-ház Vásár-tér. Ok-tóber 26 és 27-én, a legkiválóbb magyar film a **Piros Rózsa** 1000 m. dráma, 3 felvonásban. E szen-zációs filmen az apach táncot Ka-pusi Albert és Tarcsai Mariska tán-colják. 3 mellékkép; 1. Érlekes természeti felvételek, 2. Képmás (doppelgänger), 3. Fialat lányok me-nedékhelye. Vasárnap 3 előadás teljes műsorral.

Teát mindig a FIUMEI KÁVEBEHOZATAL-NÁL (Barátok épü-lete) vásároljon. — Telefon 250.

Háztartási-tea 1 csomag 5 dkg. 40 fillér, 1 csomag 10 dkg. 80 fillér.

Fogak Kovács Dezső mű-fogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci templommal szemben.

ÜZLETÁTHELYEZÉS. Melyen-tisztelt közönség szives tudomá-sára hozom, hogy kádárüzletemet Budai-ut 86. sz. alá, Fábán-féle házba helyeztem át. Raktáron tartok mindenféle e szakmába vágó munkákat, ugyszintén javi-tásokat olelősn és pontosan telje-síték. Weirald János kádármester

Apróhirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Egy kisebb és egy nagyobb minden felvétetik Deutsch Aladár fűszerüzletében Buza-piac.]

Eladóház. Csutora-utca 8. számú ház, lakás istálló és 300 □-öl telekkel eladó. Tudako-zódní Iskola-u. 8. I. emelet 5 sz.

Egy ház, egy buza föld, egy 5 oktályos szőlő, két szántó-rét szabadkézből eladó. Tudako-zni lehet Kecskemét-utca 21. szám.

Egy könnyű üzleti és egy könnyű fekete fedeles kocsi ju-tányos áron eladó, Bogyai Andor fűszerkereskedőnél Buda-ut 1.

Egy perfekt szakácsnő és egy minden es fiu helyet keres.

A székesfehérvári kir. javítóintézet 50 q. tiszta, száraz rozsszalmát óhajit beszerezni. Szállításra vállalkozók ajánlatukat folyó hó 30-áig az igazgatósághoz nyujtsák be.



3000 hektó 4 éves hor-dók, 60 hektó litertől kezdve kisebb ürtarta-lommal eladók. Bővebb címert ad e lap kiadóhi-vatala.

Alkalmi vétel!

A belvárosban egy modern földszintes ház melyben, egy négy és egy három szobás lakás van, szépen parki-rozott udvarral és kerttel ked-vező föltételek mellett eladó. Bővebbet Leszler Imre ügynök-ségénél Nagy Sándor utca 2. Ezen ház közvetítéséért vevő jutalékot nem fizet.

Székesfehérvári BUTOR-készítő iparosok szövetkezete
mint az Országos Köz-ponti Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.
Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét fel-hívjuk.
Munkáinkért a legmesz-sezbbmenő szavatossá-got vállaljuk. —
A t. közönség pártfogását kéri a **Szövetkezeti Igazgatóság.**
Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

HAVRANEK LAJOS
szobrász-és kőfaragó telepe.
Bel-és külföldi gránit-syenit-és márvány-síremlékek: ép-ületek-és szobrász-mun-kák művészi-síremléktervek Széhevárv-Simor-utca. 10

Székesfehérvár legolcsóbb bevásárlási forrása! Tisztelettel értesitem a m. t. vásárló közönséget, hogy az ószí ujdonságok már raktárra érkeztek, u. m. a legujabb **kosztüm kelmék, női posztó, flanel és pargetok** stb., mielőtt szükségletét be nem szerzi, tessék remek választékomról és olcsóságomról meggyőződni minden vétel kötelezettség nélkül. Kiténő tisztelettel **KÖVESDI MIKSA.**
Zsáí kendők 3 koronától.

Varrógépjavitásnak

műhelyünkben gyorsan és szakértőleg készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-részvény-társaság
 Magyarországi legnagyobb és legelőnyösebb varrógépgyártó és javító vállalkozás.
 Székesfehérvár, Nádasdólcá, Tölgyfai-bán

Egy intelligens uriaszony gyermek mellé, vagy háztartás vezetésére e hó 15-re helyet keres. Valamint két intelligens leány szintén gyermek mellé vagy komornának ajánlkozik.

Székesfehérvári Hitelszövetkezet

mint az Orsz. Központi Hitelszövetkezet tagja, a Gazdák Biztosító Szövetkezetének képviselője.

Alakult: 1907-ben, 105 taggal, 403 üzletrésszel.

Tagjainak száma:	rendes tagok: . 651	
	apróbetétesek: . 92	
Jegyzett üzletrészek értéke:	rendes ü. r.: 73200 K	
	apróbetétesek: 40310 „ 40 l.	
Tartalék alapja:	10400 „ 37 „	
Takarékbetétek összege:	219167 „ 27 „	
Kiadott kölcsönök:	váltóra 30090 —	318464 K — f.
	kötvényre 278334 —	
	törl. fölk. 10040 —	
Évi forgalma:	1907-ben . 135582 „ 48 „	
	1911-ben . 642526 „ 97 „	

Állandó betétekre 5%-ot ad, a rendes betétekre pedig 4 1/2 %-ot fizet.
 Törlesztéses földkölcsönöket folyósít 5 1/4 és 6 % mellett.
 Hivatalos helyiség: Távirda-utca 6.
 Hivatalos óra: szombaton d. e. 8—12.
 Felvilágosításokat ad: vasárnap d. e. 1/2 11—12-ig és hétköznapokon d. e. 10—11-ig.

A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár rt. 1912. évi november hó 1-től a takarékos és folyósámla betétek után

5 % KAMATOT

térít meg és a tőkekamatadót továbbra is sajátjából fizeti.

Az igazgatóság.

ÓRIÁSI VÁLASZTÉK!

Valódi szörme boák és muffok! Legdivatosabb női és lányka filiz és velaur kalapformák! Női és lányka clott és lüster kötények!

Óriási raktár
SZERKOSZORUKBAN.
 Egy tanuló felvételik! — Telefon 315.
KOVÁTS ANTAL
 uri- és női divatruháza. Városház-tér.



Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!

Meglepo ujdonsag FACIMBALOM (XILOFON)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A facimbalom 15 különböző hangszámban összeszabott fadarabokból áll és a mellékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz játszva; Ara verőkkel, tokkal, messé ajándékkal csak 6 korona.

Wagner a „Hangszer-Király“
 országjárte elismert elsőrendű hangszerárúháza; Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék ingyen. Utas: ügyeljen; jól a pontos címre és házszámra.

SZENT ISTVAN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő. Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem elsőrendű masszírozók és tyukszemvégőkből áll, akik szakképzésük és előzőkeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:
 Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.
 Hölygek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak ruhával együtt:
 Gőzfürdő —60
 Gyermeknek 10 évig . . . —30
 Porcellán kád 1—
 Cinkád —80
 Hideg-gyógyfürdő —60
 Iszapfürdő 2—
 Szénsavas-fürdő 2—
 Sósfürdő 1-20

BÉRETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

H. TOGL GYULA,
 fürdőtulajdonos.